对北京市初中“开放性科学实践活动”
资源单位开发活动项目“任务单”的要求

[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK119]根据《北京市初中开放性科学实践活动项目方案》有关规定，通过会议评审的资源单位应成立由单位负责人牵头的工作团队，指定专人负责科学实践活动项目的资源开发和实施，并落实场地、师资、材料等基础条件。对于每一个活动项目，都需要编制一个“项目方案”和一个“任务单”。下面，对资源单位开发活动项目“任务单”的有关事宜简要说明。
一、活动项目概要
[bookmark: OLE_LINK112][bookmark: OLE_LINK113][bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK35]开放性科学实践活动项目是由资源单位开发的，以物理、化学、生物、地理等学科课程标准规定的学习内容为依托，以探究和实践为主要形式的“主题课”。每次活动按2小时（计3课时）设计，要求不少于三分之二的时间用于学生动手实践。
[bookmark: OLE_LINK104][bookmark: OLE_LINK105][bookmark: OLE_LINK111][bookmark: OLE_LINK63][bookmark: OLE_LINK64][bookmark: OLE_LINK40][bookmark: OLE_LINK41][bookmark: OLE_LINK42][bookmark: OLE_LINK43]活动项目应根据学生的兴趣、爱好及心理发展需要，从自然与环境、健康与安全、结构与机械、电子与控制、数据与信息、能源与材料等领域选择和确定活动主题，采用实地考察、情境体验、实验探究、设计制作等形式开展活动，并以“任务单”的形式组织活动过程，记录活动结果。活动项目所使用的工具和材料应符合节能环保、安全可靠的要求。
资源单位是科学实践活动项目的开发主体。鼓励资源单位打破壁垒，开展协作，共同开发和实施活动项目。
二、对“任务单”的基本要求
在活动项目开发层面，“任务单”既是活动项目立项评审的重要依据，也是指导学生开展实践活动的学习材料；在活动项目实施层面，“任务单”既是记录学生活动过程和结果的工具，也是资源单位和学校共同评价学生活动情况，认定学生学分的唯一凭证。
下面，对“任务单”编制的基本要求说明如下：
（一）“任务单”是引导学生开展科学实践活动的操作方案，一定要注意从学生的视角提出活动任务、展开活动过程。
[bookmark: OLE_LINK120]（二）“任务单”的内容应按照活动环节设计，一般可分为5个环节。如：“科学探案”项目组按照“观察—试做—巧做—创意—创作”五个环节设计“任务单”；“中医药与健康”项目组按照“看一看 — 试一试 — 测一测 — 做一做 — 评一评”五个环节设计“任务单”。
（三）“任务单”的篇幅为A4纸正反两面，按照双栏排版，并要留出学生记录的必要空间。
（四）“任务单”正反两面的片头需设置信息填写区，主要包括：区（县）、学校、班级、姓名、教育ID号、指导机构、指导教师、实践时间。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]三、对活动项目的评审和考核
[bookmark: OLE_LINK14][bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK44][bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17]北京市初中开放性科学实践活动领导小组办公室设在北京青少年科技创新学院办公室，负责日常运转等工作。办公室组织专家对资源单位开发的活动项目进行评审。只有通过评审，活动项目的“简介”、“任务单”等材料才能被上传到网上，供学生选择和参与。
对已经纳入资源库的活动项目建立分类管理和动态评价机制。一方面，根据主题、形式、支持条件等因素，对活动项目进行分类管理，并确定相应的费用。另一方面，从选课人数、目标达成度、学生满意度等方面，对活动项目的实施情况进行动态评价，并对不符合要求的活动实行预警和淘汰制度，确保活动项目的质量。
四、材料提交的要求
在参加活动项目评审时，资源单位应将补充完整的申报材料，拟开设活动项目的方案、任务单等的电子版文件，以及纸质资料（一式6份）带到评审现场，作为活动项目评审的主要材料。
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